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Jak samotný název napovídá, sálová cyklistika se odehrává v hale. Kolová připomíná sálový
fotbal, jen s tím rozdílem, že se po hřišti o rozměrech 14 × 11 metrů neběhá ani nekope do
míče, ale jezdí na kolech. Každý tým tvoří dva hráči, kteří se na speciálně upravených
kolech, bez brzd a s pevným převodem (tzv. „furtošlap“), snaží dát gól. Dotyk míče je
povolen pouze kolem nebo hlavou, s výjimkou brankáře v brankovišti, který může míč
chytat a vyrážet i rukama. Zápasy dospělých se hrají na dva sedmiminutové poločasy.

Každý, kdo kolovou někdy viděl, musí uznat, že hráči disponují mimořádnou technikou a ovládáním
kola. Nejpůsobivěji tuto disciplínu ovládli bratři Jindřich a Jan Pospíšilovi, kteří kolové kralovali
bezmála čtvrt století. Zúčastnili se 25 šampionátů a ani jednou neodjeli bez medaile.

Společně získali neuvěřitelných dvacet titulů mistrů světa a udělali z tohoto sportu zlatý klenot
tehdejšího Československa, a to i navzdory přibývajícímu věku. „My stáří nahrazovali zkušenostmi a
technikou. Dovedli jsme soupeře odstavit od balonu. Jako přední hráč jsem uměl velmi rychlé otočky,
což i mladší soupeře velmi překvapovalo. Navíc trenér vždy přinášel něco nového, takže i v nabité
konkurenci jsme pořád byli na vysoké úrovni,“ řekl před čtyřmi lety starší z bratrů Jindřich.

V roce 2024 se poprvé v historii účastnily mistrovství světa v kolové i české ženy. Tým ve složení
Veronika Kripnerová a Blanka Adamová při své premiérové účasti vybojoval bronzové medaile.
Oficiálně na mezinárodní úrovni mohou hrát ženy kolovou od roku 2023.

Akrobacie na kole i kreativita

Podobně technicky náročnou, ale esteticky laděnější disciplínou je krasojízda – sport, který spojuje
prvky krasobruslení a akrobatické gymnastiky. Jednotlivci, dvojice či čtveřice během pětiminutové
jízdy předvádějí třicet cviků s hudebním doprovodem. Výkony sleduje sbor rozhodčích, který hodnotí
závodníkem předloženou sestavu. Uděluje ztráty za provedení a nesnadnost předvedených cviků.

Kola, stejně jako u kolové, jsou speciálně upravená tak, aby umožňovala jízdu po zadním, stojky na
řídítkách, otočky bez šlapání a další akrobatické prvky. Tento sport je ukázkou neuvěřitelného
ovládání kola, fyzické zdatnosti a co nejpreciznějšího zvládnutí náročných cviků ze závodní sestavy.
První oficiální mistrovství světa v krasojízdě se uskutečnilo roku 1956 v Kodani. Naší nejúspěšnější
závodnicí je pětinásobná mistryně světa Anna Matoušková, která drží kuriózní rekord, šampionkou
se poprvé stala až ve svých 35 letech v roce 1974.

Troufli byste si sálovou cyklistiku vyzkoušet?
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